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KICKENS FOKUS

Ni har väl inte missat att anmäla er till Energiting Sydost 2010? Onsdagen 3 november arrangeras 
Energiting Sydost på Ronneby Brunn i Ronneby. Där samlas kunskap och kompetens kring de 
möjligheter som finns för en hållbar utveckling i Sydost, från regional och länsövergripande nivå 
ner till kommunal och lokal nivå. Klicka här för att anmäla er till Energiting Sydost. För mer 
information, se inbjudan med program eller kontakta Johnny Lilja.

Föreläsare vid Energiting Sydost 2010 
Här kan ni se en handfull av de föreläsare som kommer att delta vid Energiting Sydost 2010

Göran Carstedt – fd VD i Volvo och Ikea i Nordamerika och för närvarande ansvarig 
för Bill Clintons klimatinitiativ Clinton Climate Iniative som jobbar med energifrågor i, och 
tillsammans med, de 40 största städerna i världen. 
Urban Kärrmark – Regeringens utredare för nationell biogasstrategi i Sverige. 
Markus Robért – forskare i samhällsplanering på Kungliga Tekniska högskolan och specialist 
på klimatsmarta resor.
Louise Trygg – forskare i energisystem vid Linköpings universitet och specialist på industrins 
elanvändning
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Energispartips på olika 
språk omnämnd i budget-
propostionen
I den budgetproposition som regeringen 
lämnade in i början av oktober finns den 
broschyr med energispartips på olika språk   
som Energikontoret varit med och tagit 
fram omnämnd. Den nämns i avdelningen 
som behandlar utgiftsposten Energi och 
lyder ”Viktigt material som tagits fram under 
året är bl.a. en broschyr om tilläggsisolering samt en 
broschyr om enklare energispartips. Dessa broschyrer 
har tagits fram på olika språk för att nå ut till så 
många som möjligt målgrupperna.” Klicka här 
för att läsa hela regeringens budgetförslag 
rörande budgetposten Energi.

Spillvärme från Oskarshamns 
kärnkraftverk blir fjärrvärme
Planerna på att bygga fjärrvärme från 
Oskarshamns kärnkraftverksreaktor O3:an 
tar nu allt fastare former. Tanken är att den 
spillvärme som försvinner ut med kylvattnet 
i havet istället skall användas till fjärrvärme. 
Om planerna blir verklighet kan det även 
resultera i ny cykelväg mellan Oskarshamn 
och Simpevarp. Läs mer.

22/10 – Energieffektivisering 
i företag
I takt med att både miljömedvetenheten och 
energikostnaderna hos kunderna ökar blir 
det allt viktigare att tänka lean i alla delar av 
verksamheten. Uppnå ökad konkurrenskraft 
genom att minska energikostnaderna i 
produktionen. Lyssna till goda exempel på 
energieffektivisering i företag och ta del av 
information om det stöd myndigheter, andra 
företag och konsulter kan ge. Läs mer.

25/10 – Skola 2011: Natur-
vetenskap och teknik i skolan
Projektet Naturvetenskap och teknik i 
och utanför skolan presenteras på fyra 
konferenser och på Skolforum under hösten 
2010. Läs mer.

26/10 – Miljödagarna 2010 	
Välkommen till Miljödagarna 2010, en 
mötesplats för dig som arbetar med 
miljöfrågor. Ta del av det senaste inom 
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Ansvarig utgivare:  	 Stefan Olsson, vd 	 stefan.olsson@energikontorsydost.se
Framtidsvägen 10 A, 	 351 96 Växjö 	 Tel: 0470 - 72 33 20
Hantverksgatan 15, 	 572 33 Oskarshamn 	 Tel: 0491 - 880 70
Ronnebygatan 2, 	 371 32 Karlskrona 	 Tel: 0455 - 30 32 34 
Esplanaden 20, 	 392 33 Kalmar	 Tel: 0480 -  76 05 67

Energikontor Sydost är en regional kraft och vägvisare mot hållbart energi- 
och transportsystem. Målet med vår verksamhet är en minskad klimatpåverkan 
och regional utveckling genom satsningar på förnybara energikällor och 
energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och 
offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners. 

Workshops i Borgmästaravtalet
14 september och 6 oktober anordnades internationella 
workshops för Borgmästaravatalet (Covenant of  Mayors). 
Den 14 september fokuserade man på regionernas roller 
och möjligheter för att nå längre än EU:s uppsatta klimatmål 
och 6 oktober fokuserade man på hur lokala myndigheter  
kan arbeta för att förstärka deltagardemokratin i 
Borgmästaravtalet och lokalt klimatarbete. Hans Gulliksson från Energikontor Sydost fanns med 
och representerade sydostregionen och det arbete som görs för att minska  koldioxidutsläppen. 
Ta del av bilder och presentationer från de båda aktiviteterna 14 september | 6 oktober. För mer 
information, kontakta Hans Gulliksson.

Första året av SydostTrampar avklarat
Nu är det första året med cykelkampanjen SydostTrampar avklarat. 
Det totala antalet deltagare över våren och höstens tävlingsperioder 
nådde med några få personers marginal nästan upp till målet om tusen 
deltagare. Under kampanjens gång så har deltagarna gemensamt 
avverkat mer än 21500 mil på cykel. Den sträckan motsvarar en 

besparing i koldioxidutsläpp på 45000 kg. Klicka på den här länken för att se en sammanställning av 
årets prestationer i SydostTrampar. Nu väntar ett vinteruppehåll för kampanjen, men det kommer 
att återvända igen till våren, och då hoppas vi förstås på ett ännu större antal deltagare. För mer 
information, kontakta Per Hansson eller Mats Persson.

Fördubbling av deltagandet i Europeiska Trafikantveckan
Det skedde en fördubbling av antalet deltagande kommuner i Europeiska 
Trafikantveckan 2010 jämfört med 2009. I år registrerade 103 kommuner i 
Sverige på den internationella webbplatsen för Trafikantveckan att de 
skulle genomföra transportrelaterade aktiviteter, föregående år var det 
51 kommuner. I Blekinge, Kalmar och Kronoberg  registrerade 16 
av länens totalt 25 kommuner planerade aktiviteter Den stora 
ökningen är mycket tack vare den transportutbildning för de 
kommunala energi- och klimatrågivarna som anordnats under 
året av Energikontor Sydost på uppdrag av Energimyndigheten. 
Hittills har 205 energirådgivare genomgått utbildningen där examinationsuppgiften bestod i att 
planera och genomföra en transportrelaterad aktivitet. 
För mer information, kontakta Roger Gunnarsson. Besök gärna Energimyndighetens hemsida för 
att ta del av journalisten Stefan Nilssons nationella reportageserie om Trafikantveckan.

Sydostregion med i 10 ansökningar till miniramprogram
Den första ansökningsomgången till miniramprogrammen BioEnArea och EnercitEE är nu 
avslutad. Totalt inkom det 18 delansökningar till de båda Interreg IVC-projekten. I 10 stycken 
av ansökningarna deltar organisationer från sydostregionen. För närvarande pågår en utvärdering 
av de ansökningar som har kommit in och beslut kring dem förväntas komma i november. Nästa 
ansökningsomgång är preliminärt bestämd till januri, men det finns en möjlighet att den öppnar 
tidigare än så. För mer information, kontakta Hans Gulliksson eller Mia Stavert.

Energiambassadörerna - Nyhetsbrev
Det tredje nyhetsbrevet för Energiamabssadörerna har nyligen publicerats. Där kan ni bland annat 
läsa om socialtjänsten i Oskarshamn som bjöds in till en heldag hos kommunens klimat- och 
energirådgivare. De fick prova på Sparsam körning, EcoDriving, enligt ett datorbaserat koncept och 
information om energisparande delades ut. Sammanlagt deltog 22 personer. Läs hela nyhetsbrevet 
här. För mer infomration om Energiambassadörerna, kontakta Lena Eckerberg.

miljörätt och vilka konsekvenser det får. 
Miljödagarna är uppdelade i Juridikdagen 
och Energidagen. Läs mer.

3/11 – Energiting Sydost 2010
Den 3 november i Ronneby arrangeras 
Energiting Sydost – årets stora mötesplats 
och händelse kring energi i Sydost. På 
Energitinget samlas kunskap och kompetens 
om de möjligheter som finns med en hållbar 
utveckling i Sydost. Från regional och 
länsövergripande nivå ner till kommunal
och lokal nivå. Läs mer. 

9-10/11 – Transportutbildning, 
uppsamlingstillfälle
Här ges det möjlighet till dem som inte kunde 
delta vid något av utbildningstillfällena 
under första halvåret 2010. På uppdrag 
av Energimyndigheten, Trafikverket och 
FSEK projektleder Energikontor Sydost 
den nationella transportutbildningen för 
energi- och klimatrådgivare. Ytterligare ett 
uppsamlingstillfälle kommer att anordnas 
15-16 februari nästa år. Läs mer.

11/11 – Bioenergiseminarium
Bioenergi är idag den enskilt största 
energikällan i Sverige. 2009 producerades 
137 TWh energi från biobränslen, det 
motsvarade 35 procent av den totala 
energitillförseln i Sverige. I sydöstra Sverige 
kommer mellan 40 och 50 procent av all 
energi från bioenergikällor. Kom, lyssna och 
lär av det som händer på bioenergiområdet 
genom att ta del av intressanta föredrag. 
Seminariet kommer att avslutas med ett 
studiebesök vid Elmeverket i Älmhult. Läs 
mer.

17/11 – Klimatkraft Kronoberg 	
Nu växlar vi upp det lokala och regionala 
klimatarbetet till en helt ny nivå. Du är 
välkommen att delta i det viktiga arbetet 
och bidra till att uppnå målet att bli Europas 
grönaste region. Under dagen får du 
konkreta verktyg och arbetsmetoder som 
underlättar det lokala klimatarbetet. Läs 
mer.

Res smartare, må bättre
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